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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

No que se refere a governo eletronico, cujo objetivo € prover
informagdes e servigos para as pessoas, julgue os itens a seguir.

51 A dificuldade de a administragdo publica viabilizar solugdes
para problemas sociais diversos ¢ um fator que justifica a
abertura da participagdo social, a formacdo de coalizagdes
com segmentos da sociedade e(ou) o estabelecimento de
parcerias que culminem na implantagdo de politicas que
atendam as demandas publicas.

52 As finalidades do eGOV incluem
confidencialidade das a¢des governamentais.

garantir a

53 A transparéncia, referente a possibilidade de acesso do
cidaddo a informagdes governamentais, ¢ elemento essencial
para o controle do aparelho do Estado pela sociedade.

A participagdo da populagdo nas decisdes governamentais,
traduzidas nas politicas publicas, é fundamental para a devida
consolidacdo da democracia, a transparéncia, a cidadania e o
controle social. Acerca desse tema, julgue os itens que se
seguem.

54 A gestdo por resultados preconiza na provisdo de servigos
publicos o controle ex ante.

55 O Programa Auxilio Brasil, que se caracteriza pelo
pagamento de uma bolsa mensal (renda minima), é um
programa federal de transferéncia direta de renda que integra
beneficios de assisténcia social, saude, educagio e emprego,
destinado as familias em situagdo de pobreza e de extrema
pobreza. Logo, de acordo com a classificagdo da tipologia de
Theodore Lowi, trata-se de uma politica distributiva.

Relativamente ao orcamento publico, julgue os itens que se
seguem.

62 A visdo do orcamento publico como uma lei que fixa a
despesa e estima a receita é propria do orcamento programa.

63 A existéncia de varios orcamentos auténomos, como o
orcamento fiscal e o da seguridade social, viola o principio
da totalidade or¢amentéria.

64 O processo legislativo orcamentério inicia-se com a recepgéo
pelo Legislativo da proposta or¢amentaria elaborada pelo
Executivo.

65 Da elaborag@o de uma proposta or¢amentaria a avaliagdo dos
resultados obtidos com a execucdo orcamentaria, pode
decorrer mais de dois exercicios orgamentarios.

No que se refere ao planejamento estratégico, a formulagdo e a
avaliag@o de programas bem como as formas de analise baseadas
nas relagdes custo-beneficio e custo-efetividade, julgue os itens
subsequentes.

56 O planejamento estratégico possui extensdo temporal de
longo prazo e é micro-orientado, com o objetivo de abordar
detalhes relativos a tarefas.

57 O monitoramento ¢ utilizado unicamente na etapa de
formulag@o de politicas publicas.

58 A formulagdo de politicas publicas deve ser compreendida
como o processo por meio do qual os governos traduzem
seus propositos em programas e agdes, os quais produzirdo
as mudangas ou os resultados desejados no mundo real.

59 A fase de implementacdo da politica publica caracteriza-se
pelo levantamento de alternativas de solugdes para o
problema publico identificado.

60 A analise custo-efetividade de politicas sociais baseia-se no
levantamento de um indicador determinado pela relagéo
entre os valores aplicados e o numero de pessoas atendidas,
sem considerar os beneficios gerados pelo programa.

61 Avaliar uma politica publica pressupde que exista defini¢do
prévia de critérios e padrdes, monitorados por intermédio de
indicadores. Logo, a avaliagdo ex ante é realizada com o
intuito de verificar a viabilidade do programa ou do projeto e
ocorre em momento anterior ao inicio deste.

Com relagdo ao orgamento publico no Brasil, julgue os itens
seguintes.

66 A estrutura programdtica do orgamento reflete-se na
estruturagdo da despesa em programas compostos por agdes
voltadas a solugdo de um problema ou atendimento de uma
necessidade social.

67 O plano plurianual ¢ o instrumento de planejamento que
estabelece, de forma unificada em nivel nacional, diretrizes,
objetivos e metas para um periodo de quatro anos.

68 O conteudo da lei de diretrizes orcamentdrias estd previsto na
Constituicdo Federal de 1988 e na Lei Complementar
n.° 101/2000.

69 Apesar de vedada a inser¢do na lei orcamentaria
anual (LOA) de qualquer dispositivo que néo seja a previsdo
da receita e a fixagdo da despesa, é permitido que haja, na
LOA, autorizagdo para a abertura de créditos suplementares.

No que se refere as receitas e despesas publicas, julgue os itens
subsequentes.

70 Receita orcamentaria é toda receita que tenha sido prevista
na lei orcamentaria anual.

71 A previsdo da receita publica ¢ um dos estagios da etapa de
execuc¢do da receita orcamentaria.

72 A nota de empenho ¢ documento indispensavel a
formalizagdo do empenho, que ¢ o primeiro estagio da
despesa orcamentaria.

73 Despesa orcamentaria publica é o conjunto de dispéndios
realizados com vistas a prestacdo de servigos publicos a
sociedade, e sua realizacdo independe de autorizagdo
legislativa.

Julgue os préximos itens com relagdo aos conceitos de big data.

74 Big data somente se aplica a dados ndo estruturados.

75 Variedade, em big data, refere-se & quantidade de fontes que
geram os dados com potencial de serem altamente
desestruturados.

76 Big data envolve o uso de diversos tipos de conceitos e
tecnologias, como computacdo nas nuvens, virtualizagdo,
Internet,  estatistica, infraestrutura, = armazenamento,
processamento, governanga e gestdo de projetos.
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Com base nos conceitos de dados estruturados e ndo estruturados,
de analise exploratdria de dados e de dados abertos, julgue os
itens seguintes.

77 Dados de redes sociais sdo exemplos de dados n@o
estruturados.

78 A coleta de dados a partir de arquivos em formato PDF é
possivel, mesmo que este ndo possa ser editado. Para isso, a
ferramenta de extragdo de dados deve realizar a conversdo do
arquivo PDF para outro formato que permita edi¢do.

79 A analise exploratéria de dados € usada principalmente para
identificar caracteristicas da base de dados estudada, e
determina se as técnicas estatisticas aplicadas na analise
desses dados sdo adequadas.

No que se refere as caracteristicas de um banco de dados
relacional, julgue os itens que se seguem.

80 No modelo relacional, as estruturas de dados l6gicas ndo sdo
separadas das estruturas de armazenamento fisico, o que
significa que os administradores de banco de dados ndo
podem gerenciar o armazenamento de dados fisicos sem
afetar o acesso a esses dados como uma estrutura légica.

81 Atomicidade, uma das propriedades cruciais em transagdes
de banco de dados relacional, é a chave para manter os dados
precisos no banco de dados e garantir que eles estejam em
conformidade com regras, regulamentos e politicas da
empresa.

82 Em contraste com os modelos relacionais, os modelos
dimensionais, ou modelos de dados dimensionais kimball —
modelos de dados baseados na técnica desenvolvida por
Ralph Kimball —, sdo estruturas normalizadas projetadas
para recuperar dados de um data warehouse.

83 Visdes podem ser usadas para definir relagdes no esquema
externo que exibem para os aplicativos as altera¢des feitas no
esquema conceitual do banco de dados.

Com relacdo a programagdo e desenvolvimento de sistemas,
julgue os itens a seguir.

89 A seguinte notacdo em JSON representa corretamente a
propriedade de “Nome” para as empresas A e B.

{“Empresas”: [ {“Nome”:”A”}, {“Nome”:”B"”}]}

90 CSS ¢ um cddigo separado da HTML que pode afetar a
aparéncia das fags em uma Unica pagina ou em todo um site
da Web.

91 Em Python, deque ¢ uma colec@o ordenada de itens em que
novos elementos podem ser incluidos nas duas extremidades,
ou seja, no inicio ou no fim.

92 Na linguagem C#, o método AddDate (12) acrescenta

doze dias a uma variavel no formato DateTime.

Acerca de metodologias ageis e linguagens de modelagem, julgue
o0s itens que se seguem.

93 Em DDD (Domain-Drive Design), linguagem ubiqua ¢
a linguagem empregada no contexto do projeto, que &
entendida pela area de negdcio e pelos desenvolvedores.

94 No Scrum, os itens do product backlog devem ser
classificados como de prioridade alta, média ou baixa, para o
seu desenvolvimento.

95 Por sua caracteristica intuitiva, a BPMN ¢ utilizada para
apresentar modelos de processos para publicos diferentes.

96 Um scrum team é formado por pessoas com quatro papéis:
scrum master, product owner, manager € developers.

Com pertinéncia a linguagem SQL, julgue o item abaixo.
84 Considere-se o seguinte script SQL.

select report code, year, month, day,
wind speed,
case

when wind speed>= 40 then ‘HIGH’
when wind speed>= 30 then ‘MODERATE’
else ‘LOW’
end as wind severity
from station data

O resultado da execugdo do script resultara em erro, pois,
caso haja, na tabela station data, algum registro no
campo wind speed com valor superior a 40, ndo sera
possivel predizer se o valor da varidvel wind severity
sera igual a ‘HIGH’.

A respeito de banco de dados, julgue os proximos itens.

85 Em um comando SELECT, a clausula WHERE define que o
resultado da consulta é o produto cartesiano das tabelas
envolvidas.

86 FElasticsearch ¢ uma ferramenta baseada em SQL que, ao ser
instalada no servidor de uma organizacdo, recupera
informagdes de diversos tipos de bancos de dados.

87 Em SQL, o comando DISTINCT é utilizado para eliminar
resultados repetidos em consultas a tabelas do banco
de dados.

88 No PostgreSQL, as bases de dados sdo fisicamente
separadas, apesar de estarem no mesmo servidor.

Acerca dos protocolos da familia TCP/IP, dos protocolos usados
nas redes sem fio e dos conceitos de routing e switching, julgue
os itens subsequentes.

97 O protocolo de terminal virtual (Telnet) e o protocolo de
transferéncia de arquivos (FTP) sdo exemplos de protocolos
da familia TCP/IP.

98 Na familia TCP/IP, o UDP (user datagram protocol) é
considerado o principal protocolo da camada de aplicagéo,
sendo muito usado para consultas isoladas em ambiente
cliente-servidor.

99 Entre os protocolos usados nas redes sem fio (802.11),
o WEP ¢ considerado o mais seguro, pois as maquinas s&o
autenticadas em vez dos usuarios.

100 O protocolo 802.1X, usado em redes sem fio, pode utilizar
vérios protocolos, como, por exemplo, o EAP-TLS e

o EAP-MDS5.

101 A infraestrutura de switching tem como principal funcdo
criar ligagdes prioritarias entre os nos da rede (servidores,
hubs etc.), com o objetivo de evitar o congestionamento do
backbone 1P. Sua tinica desvantagem em relagdo ao routing é

o fato de que ela ndo permite o redirecionamento de rotas.

102 A infraestrutura de routing permite encaminhar a informacéo
entre dois utilizadores ao longo da rede, mediante as tabelas
de encaminhamento, as quais indicam o canal a transmitir os
dados.
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No que diz respeito aos conceitos de criptografia, a assinatura
digital, aos conceitos utilizados em sistemas operacionais e as
nogdes de DevOps, julgue os itens seguintes.

103 No ECB (electronic codebook), um dos modos de operagéo
usados com a cifra de bloco simétrica, cada bloco de texto
claro € criptografado usando-se a mesma chave.

104 Em uma assinatura digital, é necessario usar alguma
informagdo exclusiva do emissor, a fim de impedir tanto a
falsificagdo quanto a retratacéo.

105 Um driver de NTFS € considerado de baixo nivel, uma vez
que abstrai a maneira pela qual os dados sdo armazenados
em disco.

Quando um usudrio executa um programa, alguns processos
sdo criados e inseridos na lista de prontos, denominando-se
despacho o ato de designar um processador ao primeiro
processo dessa lista.

Colaboragdo multidisciplinar, teste manual no final do
desenvolvimento e implantacdo continua sdo algumas
das caracteristicas marcantes da cultura DevOps.

108 No Debian, a fung¢do principal do programa Aptitude ¢
configurar 0 apt-get de maneira a saber de onde pegar
0s pacotes.

107

Julgue o item seguinte a respeito dos conceitos de administrago
de dados.

118 Os comandos TRUNCATE € DROP TABLE removem todas as
linhas de uma tabela, porém o comando DROP TABLE exclui
também a estrutura da tabela do banco de dados bem como
todos os dados armazenados na tabela.

Julgue o item a seguir a respeito dos conceitos do SGBD Oracle.

119 A tabela BDA SORT
espagco  destinado
SGBD Oracle.

_SEGMENT informa a quantidade de
para ordenar uma consulta no

Considerando os conceitos de tuning de banco de dados, julgue o
item a seguir.

120 O comando EXPLAIN permite otimizar tabelas que executam
muitas operagdes de UPDATE e DELETE em detrimento de
operacdes de INSERT.

Julgue os itens a seguir acerca dos conceitos de estrutura

de dados.

109 Uma arvore bindaria deve ter, no minimo, 3 nds.

110 A estratégia de pesquisa mais adequada para uma estrutura
do tipo pilha ¢ a pesquisa binaria.

111 Sempre que houver uma remog¢do na estrutura de dados

denominada fila, o elemento removido sera aquele que esta
na estrutura hé mais tempo.

Julgue o item seguinte a respeito dos conceitos de algoritmo
de ordenacgdo.

112 O algoritmo merge sort ordena os elementos de um vetor
percorrendo este diversas vezes e, a cada passagem,
deslocando até o topo o maior elemento da sequéncia.

Julgue o préximo item a respeito dos conceitos de Linux.
113 Suponha-se o seguinte codigo bash.
head

tail nome arquivo.txt -n2 | -nl

A execugdo do codigo em tela resultard na apresentacdo da
penultima linha do arquivo nome arquivo. txt.

Julgue o item seguinte a respeito dos conceitos do PostgreSQL.

114 O comando \dn ¢ utilizado para listar todos os esquemas
do banco de dados atualmente conectado em um ambiente
PSQL no PostgreSQL.

Julgue o item a seguir a respeito dos conceitos de

desenvolvimento de aplicagdes web.

115 Aplicacdes de pagina unica (SPA) apresentam seu contetido
a partir de um mecanismo de rolagem infinita.

Julgue o proximo item a respeito do conceito de data
warehousing.

116 O esquema em estrela ¢ uma abordagem adotada por data
warehouses relacionais e composta por tabela de fatos,
varias tabelas de dimensdo e chaves estrangeiras da tabela de
fatos para as tabelas de dimens&o.

Julgue o item a seguir a respeito do conceito de modelagem
relacional de dados.

117 No modelo relacional de dados todas as relagdes necessitam
de uma chave primaria formada por uma ou mais tuplas que
identificam um tUnico registro.

Espaco livre




